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FRANÇAIS 
1) Orthographe 
 
Dictée 
Objectif : je mémorise l’orthographe des mots de la semaine (décrire un lieu) 
 
1) Je fais la dictée :  
 
Nous étions loin de nos vie urbaines. Un minuscule passage cheminait sous les 
arbres immenses et imposants. L’endroit mystérieux semblait assez dangereux. 
On avançait dans l’espoir de trouver un espace clair et paisible, mais les arbres 
se touchaient pour former un tunnel naturel. On imaginait un ciel couvert et 
nuageux, car le lieu était très sombre. Mes mains tremblaient. 
 
2) Je souligne les mots de dictée et je vérifie leur orthographe. 
3) J’entoure les verbes conjugués et je les relie avec leur sujet. Je vérifie qu’ils 
soient bien conjugués. J’indique le temps de chaque verbe.  
 

Verbes :  Temps :  
  

  
  

  

  
  

  

  

 
 
2) Conjugaison 
Objectif : j’apprends à différencier l’imparfait du passé composé. 
 
1) Entoure les verbes conjugués à l’imparfait. 
 

Tu as trouvé/trouvais des champignons. 
Le chat a dormi/dormait au bord de la piscine. 
Les mouettes survolaient /ont survolé les vagues de l’océan. 



L’arbitre sifflait/a sifflé la fin du match. 
 
2) Dans chaque phrase, entoure le verbe au passé composé. Souligne le verbe à 
l’imparfait. 
 
Noah marchait dans la forêt, son chien a aboyé. 
Il faisait nuit ; soudain, l’orage a éclaté. 
Daïna a dessiné des grenouilles pendant qu’Indrany dormait. 
Wenry et Roukaya jouaient au football lorsque leurs parents sont arrivés. 
 
Les groupes nominaux  
 
 
Objectif : j’apprends à remplacer les groupes nominaux par des pronoms. 
 
1)Regarde la vidéo suivante sur les groupes nominaux : 
 
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/le-groupe-nominal-
sujet.html 
 
2) Relie chaque phrase à celle qui raconte la suite. 
 

Ce chien garde la maison.            • 

La cafetière ne fonctionne plus.  • 

Les enfants crient dans la cour.   • 

Ces fillettes sont déguisées.         • 

• Elles partent pour le 
carnaval. 

• Elle est en panne. 

• Il aboie quand les gens 
passent. 

• Ils jouent. 
 
3) Relie chaque phrase au groupe nominal qui peut remplacer les mots 
soulignés. 
 
Mon grand-père adore la tarte aux fraises. ●                  ● Cette maladie. 
Il y a des lions en Inde.                                    ●                   ● Ces animaux. 
Nous n’avons pas eu la grippe cet hiver.     ●                   ● Cette pâtisserie. 
J’ai regardé attentivement ces peintures.   ●                   ● Ces œuvres d’art. 
 
 
 
 

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/le-groupe-nominal-sujet.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/le-groupe-nominal-sujet.html


 3) Lecture  
 
1) Je relis les chapitres 10 et 11 de Maître Renard, toujours sur ce lien : 
 

http://educalire.fr/extraits-fantastique-maitre-renard.php 

 
2) Je réponds aux questions : 
 
1) Pourquoi Maître Renard ne veut-il pas dire tout de suite à ses petits où ils 
vont ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………….. 
 
2) Combien de poulets, les renards volent-ils ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………….. 
 
3) Quelle mission, Maître Renard donne-t ’-il à sa femme ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………….. 
 
4) Quelle est la première réaction de Dame Renard en voyant son fils avec les 
poulets ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://educalire.fr/extraits-fantastique-maitre-renard.php


MATHEMATIQUES 
  

1) Numération  
 
Les 10 pays les plus proches de la France 
 

- Voici un tableau qui indique le nombre d’habitants et la superficie des 10 
pays les plus proches de la France (sources : PopulationData.net) : 

 

Nom des pays Population 
Superficie 
(En km²) 

Allemagne 82 422 299 357 046 
Belgique 10 472 842 30 528 

Espagne 45 116 894 506 030 
France (métropole) 61 538 000 543 964 

Italie 58 133 509 301 323 

Luxembourg 462 690 2 586 
Pays-Bas 16 335 706 37 330 

Portugal 10 524 145 91 906 
Royaume-Uni 59 911 586 243 305 

Suisse 7 418 370 41 285 

 
1./ Parmi ces 10 pays, quel est le pays le plus peuplé ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
2./ Parmi ces 10 pays, quel est le pays le plus grand ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
3./ Classe ces 10 pays selon le nombre de leurs habitants : 
 

1. 
……………………… 

2. 
……………………… 

3. 
……………………… 

4.  
……………………… 

5. 
……………………… 

     
6. 

……………………… 
7. 

……………………… 
8. 

……………………… 
9. 

……………………… 
10. 

…………………… 
 



4./ Classe ces 10 pays selon leur superficie : 
 

1. 
……………………… 

2. 
……………………… 

3. 
……………………… 

4. 
……………………… 

5. 
……………………… 

     
6. 

……………………… 
7. 

……………………… 
8. 

……………………… 
9. 

……………………… 
10. 

…………………… 
 
5./ Quels pays comptent environ 60 millions d’habitants ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………… 
 
6./ Quels pays ont une taille supérieure à 500 000 km² ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
7./ Quelle est la population totale de ces 10 pays ?  
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………… 
 
 
 
Calculs  

• Complète suivant les exemples ( « : » signifie « divisé par… » ) : 
 

4 x 5 = 20 
→ 20 : 4 = 5 

7 x 6 = 42 
→ 42 : 7 = 6 

→ 20 : 5 = 4 → 42 : 6 = 7 
 

3 x 8 = 24 
→ 24 : 3 = …… 

4 x 9 = 36 
→ 36 : …… = 9 

→ 24 : 8 = …… → 36 : …… = 4 
 

5 x 6 = 30 
→ 30 : 6 = …… 

4 x 7 = 28 
→ 28 : …… = 4 

→ 30 : 5 = …… → 28 : …… = 7 
 

7 x 8 = ……… 
→ ……… : 7 = …… 

9 x 5 = ……… 
→ ……… : …… = 5 

→ ……… : 8 = …… → ……… : …… = 9 
 



3 x 4 = ……… 
→ ……… : 4 = …… 

8 x 6 = ……… 
→ ……… : …… = 6 

→ ……… : 3 = …… → ……… : …… = 8 
 

9 x 3 = ……… 
→ ……… : …… = …… 

2 x 7 = ……… 
→ ……… : …… = …… 

→ ……… : …… = …… → ……… : …… = …… 
 
 
 
3) Problèmes ( 20 minutes) 
 
1./ Un jardinier a commandé 18 rosiers blancs pour 270 euros et 15 rosiers 
rouges pour 255 euros. 
- Combien coûte 1 rosier blanc ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
 
- Combien coûte 1 rosier rouge ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
 
- Combien va-t-il payer en tout ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 

 
 
2./ Un plant de géranium coûte 1,20 € et un plant de rosier coûte 1,00 €. Un 
horticulteur achète 50 plants de géranium et 60 plants de rosier. 
- Combien coûtent les plants de géraniums ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 

 
 



- Combien coûtent les plants de rosiers ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
 
- Combien va-t-il payer en tout ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
 
3./ Un jardinier doit planter des lauriers le long d’une haie. La haie mesure 10 
mètres et il doit planter les lauriers tous les 80 centimètres. Chaque laurier est 
vendu 2 euros et le jardinier passe en moyenne 12 minutes pour planter un 
laurier. (ASTUCE : combien font 10 mètres en centimètres ?) 
 
- Combien de lauriers le jardinier doit-il acheter ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………… 
 

 
- Combien va-t-il payer ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 

 
 

- Combien de temps cela va-t-il lui prendre pour planter tous les lauriers ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………… 
 
 


